
























































Podnikatelský záměr pro rok 2024 a
následující období

1) ÚVOD
Zemědělská společnost Devět křížů, a.s. je tradiční zemědělský podnik. Výměra
obhospodařované půdy se mírně snížila, ale k žádným výrazným změnám nedošlo. V
současnosti hospodaří na 999 ha zemědělské půdy, z toho orná půda činí 923 ha, úhory
36 ha a travní porost 40 ha.
Převážná část výměry se nachází v oblasti s méně příznivými podmínkami, v níž se nachází
určité procento zatravněných pozemků a je nutno se zabývat více protierozní
problematikou. Tomu výrazně napomáhá výroba krmných plodin pro živočišnou výrobu a
také produkce chlévské mrvy.
I nadále pokračuje trend v úpravách podmínek pro hospodaření ze strany MZE a EU, což
vyžaduje kontinuální sledování a implementaci změn v provozu.
Důraz na ekologicky šetrné zemědělství a nižší uhlíkovou stopu produkce v přístupu
přetrvávají i nadále. Trend s důrazem na precizní zemědělství pro nás znamená větší
zaměření na agrotechnickou část. V počátku se budeme soustředit na oblast evidencí a
plánování, abychom se s problematikou dobře seznámili a v dalším období budeme muset
obměnit stroje, abychom dokázali splnit podmínky, které jsou na nás kladeny.
Změny v rozdělování národních dotací již se začínají projevovat v praxi a očekáváme snížení
dotační podpory.
Výsledky hospodaření budou ovlivněny nadměrně rostoucími náklady napříč všemi vstupy
a pravděpodobně přetrvávajícími nízkými výkupními cenami.

ROSTLINNÁ VÝROBA
V roce 2024 máme v plánu udržovat stávající strojový park v co nejlepším stavu, aby
vydržel do doby než vybereme a zakoupíme vhodné stroje. Vyčkáváme i proto, že již
zmíněné změny v legislativě se mohou výrazně promítnout do potřeby obměny strojů.
Testujeme různé stroje v našich podmínkách a vybíráme nejvhodnější možnosti jak pro
splnění nařízení, tak pro modernizaci a zvýšení produktivity práce.
I s ohledem na nároky na precizní zemědělství vznikají výrazné nároky také na obměnu
techniky a doplnění dosud nevyužívaných technologií. Rostoucí cena strojů nás nutí
k opatrnému a pečlivému výběru vhodných strojů a plánování nákladů do mechanizace.
Navýšení daně z nemovitosti spojené s navýšením pachtovného pro další období se velmi
výrazně podílí na zvýšení provozních nákladů.
Na trhu s komoditami nadále přetrvávají spíše nižší ceny, a to nejen kvůli pomoci Ukrajině,
ale také kvůli velké nadúrodě v loňském roce.
Toto ovlivňuje hospodaření nejen tohoto střediska, ale i ostatních středisek, pro které je
produkce určena.
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ŽIVOČIŠNÁ VÝROBA
Středisko živočišné výroby i nadále vede z pohledu investic a modernizace. V roce 2023
jsme zahájili rekonstrukci zbývající části teletníku s velkým důrazem na welfare zvířat a
efektivitu a jednoduchost provozu. Takto zrekonstruovaná stáj nebude vyžadovat větší
investice po dlouhou dobu a také provozní náklady na údržbu se výrazně sníží. Tento krok
umožní zcentralizovat telata na mlezivové a mléčné výživě, jak jalovičky, tak býčky na jedno
místo. Dále se využije přístavek, ve kterém se nyní nachází mladý dobytek, do které budou
přesunuty přenosné boudičky určené pro telata po narození. Tímto se zefektivní krmení
telat z hlediska spotřeby lidské práce a současně se zlepší prostředí pro telata i pro
obsluhu. Tato rekonstrukce bude provedena svépomocí, čímž se sníží náklady na tuto
rekonstrukci.
Úspěšně jsme se zapojili do dotačního Programu na rozvoj venkova a získali podporu na
výstavbu jímky. Tato byla koncem roku 2023 vysoutěžena a bude realizována do léta 2024.
Ve východní části areálu, v prostorách za starou stájí a uskladňovací jímkou na kejdu,
probíhají terénní úpravy, které jsou součástí navýšení skladovacích ploch pro objemné
krmení (vaky) a bude na ni v budoucnu navazovat realizace žlabů pro objemná krmiva.
Do budoucna nás na tomto středisku čeká ještě jedna investice - oprava poslední stáje.
S ohledem na finanční náročnost zmíněných investic budeme čekat, zda se objeví
investiční pobídka v dotačních titulech.
Bohužel setrváváme na využitelnosti stáje kolem 85% a navyšování z technologických
důvodů neplánujeme. Aktuální užitkovost přesahuje 40 l mléka/krávu/den – to znamená
celkovou užitkovost stáda přes 12 tis. litrů mléka na dojenou krávu.
V současnosti činí celkový počet cca 460 ks skotu, z toho 225 ks dojnic.

MINIMLÉKÁRNA
Minimlékárna se po téměř roce obnoveného provozu dostala do fáze, kdy umíme vyrábět
kontinuálně stejnou kvalitu ve větším množství. Stále se jedná o ruční práci, která se
promítá zejména do finální ceny produkce. Automatizace v tomto oboru začíná být
ekonomicky a provozně zajímavá až od výrazně větší produkce, takže abychom k ní mohli
přistoupit, musíme se nyní soustředit zejména na zvýšení odbytu. V roce 2024 nás čeká
spuštění prodejního automatu v Brně a dále se budeme soustředit na hledání možností
napojení na maloobchodní sítě. Vlastní prodejna je příjemný benefit pro získávání zpětné
vazby od zákazníků, ale neměla by být hlavním prodejním pilířem.

BIOPLYNOVÁ STANICE
Velmi důležitou oblastí je výroba elektrické energie z obnovitelných zdrojů - bioplynová
stanice o výkonu 888kW.
Z dlouhodobého hlediska jsme zvažovali, zda budeme investovat v budoucnu do výměny
motoru nebo přebudování stanice z výroby elektřiny na výrobu plynu. Kvůli nejasnému
vývoji na zahraničních trzích a zejména kvůli vzdálenosti od vysokotlakého potrubí se tato
změna zdá neekonomická a nejistá.
Oproti tomu jsme se rozhodli pro zastřešení koncového skladu a jímání plynu, což by nám
mělo do budoucna umožnit flexibilitu a variabilitu v prodeji elektřiny a tzv. špičkování, které
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je ekonomicky výrazně výhodnější než konvenční prodej elektřiny. V kombinaci s FVE nám
to umožní větší nezávislost.

2) PLÁN INVESTIC
Kromě dokončování investic z minulých období přetrvává naše chuť začít s dalšími
investicemi do modernizace areálu a také zajištění obměny strojového parku.

Nákup techniky
Byl schválen nákup návěsu na odvoz objemného krmení, který by měl trochu vyplnit
mezeru v počtu přípojných zařízení za traktory v době sklizně. Předpokládaná cena
1 500 000,-.

Rozdružovač a zastýlač slámy na kloubový nakladač
Tento modul zajistí lepší a kvalitnější nastlání, jak staré stáje pro mladý dobytek, tak se
bude používat pro zrekonstruovaný teletník. Předpokládaná cena 200 000,-

FVE
S ohledem na výraznou podporu ekologických záměrů ze strany státu a podpory
obnovitelných zdrojů energie jsme již v roce 2022 podali žádost o zbudování FVE s
umístěním na střeše stáje. V roce 2024 plánujeme výstavbu FVE s kapacitou do 350kW.
Současně s tím vybudujeme další trafostanici, která nám umožní navýšení kapacity pro
potřeby FVE.
Předpokládaná cena FVE + trafostanice 11 500 000,- bez DPH

Teletník
Částečně zrekonstruovaná část teletníka z roku 2021 se třemi kotci (etapa I) bude v roce
2024 dokončena (etapa II) přestavba celé prostřední stáje. V budoucnu bychom chtěli
navázat opravou poslední stáje, čímž bude revitalizace areálu živočišné výroby dokončena.
Předpokládaná cena 13 300 000,- bez DPH

Jímka
Podařilo se úspěšně získat dotační podporu z Programu pro rozvoj venkova ve výši 40% na
vybudování jímky. Tato by měla být dokončena v průběhu léta 2024.
Předpokládaná cena 20 900 000,- bez DPH

Demolice starých budov v nepoužívaných střediscích
V několika střediscích, které nevyužíváme, máme chátrající budovy. Nejsme vlastníky
pozemků pod budovami, tak je poněkud obtížné řešit další využití a zvažujeme možnost
demolice. Jedná se o poměrně velké nevratné náklady, které poněkud upozaďujeme
s ohledem na potřebu zajistit financování provozu. Postupně však budeme řešit.

Revitalizace areálu, vybudování vodovodu a příjezdové komunikace
Díky úspěšnému získání dotace na výstavbu jímky jsme nechali vypracovat projekt také na
terénní úpravy areálu za OMD, kde jsou v plánu do budoucna nové silážní žlaby.
Vybudujeme příjezdovou komunikaci kolem nové jímky, zpevníme zbývající plochu.
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